

43名血透患者集体写感谢信 致敬市北医护人员守护病患生命线

3月23日,一封由43名血透患者共同签名的感谢信和一面锦旗交到上海市静安区市北医院肾内科主任蒋卫杰手中,“医德高尚医术精,关爱病患暖人心”,这是这批特殊血透患者的心声。读着患者发自内心的肺腑之言,蒋卫杰感慨:“患者遇到疫情,非但没有怨言,还很理解、支持我们工作,我们没有理由不把工作做好,只要能守护住血透生命线,再苦再累,我们都觉得值得!”

3月10日,市北医院接到兄弟医院的求助,他们因封闭管理有,43名血透患者需要转入市北医院进行为期两周的透析治疗。

“疫情之下,我们绝不会落下任何一个病人。”市北医院院长陈俊峰告诉记者,医院认真贯彻执行上海市防控办有关及时解决社区居民疫情期间血透等重要疾病就医问题的指



示精神,特事特办,迅速与兄弟医院开展无缝衔接。

医院领导现场指挥,有关职能部门立即启动应急处置预案,开通闭环绿色通道,进行工作交接,为转运来的血透患者在专门的区域提供一条

龙服务。同时增派工勤及保安人员协助处理消毒及保障工作。为避免交叉感染,转来的患者统一由独立通道进入临时候诊区,并由血透室主任和护士长分批引领,从相对隔离通道进入透析室。

医院肾内科有医生护士15人,除去因疫情在家隔离、支援社区核酸采样和请病事假等情况,实际在岗人员只有10人左右。

人手不够,他们就加班加点。白天,他们要负责院内原本150多人的正常血透。晚上,就加班加点为兄弟医院外转来的患者做血透。每天下午5时30分左右,白天日常两班的血透治疗结束后,护士们要抓紧时间做好设备、病房、空气和环境等消毒工作,为晚上6点30分从外院转来的血透患者做好一切准备工作。当最后一位患者结束治疗,常常已是第二天凌晨1时左右,医护人员还要继续做好所有物品和环境消毒。

为了节约时间保证体力,科内绝大部分医护人员就地留院休息,因为仅仅几个小时之后又要开始新一天的透析准备工作,不能耽误患者正常

治疗。从3月11日开始,肾内科医生护士几乎是全身心扑在血透室病人身上,护士魏桂兰因两天连轴转,连续工作33个小时,有个病人看到她脸色憔悴,关切地对魏桂兰说:“魏护士您辛苦了!多保重,照顾好自己啊。”

护士长熊润贤一直盯在血透室,吃住全都在医院,不分白天黑夜连轴转了8天。蒋卫杰主任非常心疼,特地“命令”她双休日回家休息一下,看看年幼的儿子。可是3月19日周六,熊润贤还是出现在了血透室,一直干到下午3时才回家。

这次疫情发生以来,市北医院血透室医护人员在完成正常工作的情况下,还先后为3家兄弟医院转来的5批次、900多人次血透患者进行了治疗。

通讯员 喻文龙 摄影 熊润贤

疫情分娩没有“暂停键” 红房子医院迎来双胞胎四宝

日前,复旦大学附属妇产科医院黄浦院区,历经一台重度子痫前期高危双胞胎剖宫产手术与一台紧急双胞胎剖宫产手术后,一对龙凤胎与一对兄弟胎同日相继降生。

在红房子医院因协助疫情排查而暂停医疗服务的黄浦院区,一台高危剖宫产手术正在紧张准备中。经过产科综合研判,决定于翌日由胎儿医学科主任熊钰为一名产妇施行剖宫产。然而,就在一切都准备就绪之时,意外却更早一步到来。就在准备手术的当日11点52分,医院防控办接到电话,称229床孕妇胎心监护异常,考虑为急性胎窘,并且这还是特殊的单绒毛膜双羊膜囊双胎。

母婴安危容不得半点迟疑,医院立即开通绿色通道,启动负压手术室紧急剖宫产流程,同时联系了血库以确保血源,产科充分准备促进子宫收

缩药物及宫腔填充纱布及球囊,以应对可能出现的大出血,同时防控办安排人手及时完成第二台手术前的相关准备。

终于,在产科、麻醉和护理团队的紧密配合下,两名新生儿先后发出了嘹亮的啼哭,分别重1320克、1050克。新生儿科医生立即对宝宝进行保暖、维护生命体征,但由于早产宝宝胎龄小、体重小,加上医院床位不足,宝宝情况稳定后立即被送上转运车转运至儿童医院接受进一步治疗。

第一台手术顺利完成,但所有人员紧绷的心弦并未放松,现场,工作人员忙中有序,有条不紊;场外,院领导协调防控办积极准备,第二台手术无缝衔接。27分钟后,一对龙凤胎在众人企盼的目光中顺利诞生了,术中出血也仅200毫升,这与平时医院同类手术的完成时间相当。 沈艳

“芝者有道”参与公益慈善论坛

近日,由清华大学、香港大学、香港中文大学共同主办的世界公益慈善论坛在北京开幕,现场百余位嘉宾出席会议。参加本届论坛的各方代表和嘉宾,为建立充满生机、多元共生的全球慈善生态提出远见卓识,团结起来共同战胜困难,推进全球公益慈善事业的高质量发展,

为构建人类命运共同体作出新的贡献。

芝者有道健康科技(北京)有限公司旗下芝者有道灵芝孢子粉产品成为了论坛的指定礼物。芝者有道顾问刘冲医生表示,创立于2020年的芝者有道品牌,坚持用灵芝孢子粉对健康的积极影响,传递人与人之间的关爱与善美初心。

新氧科技联合整形外科医生拓展义诊活动

近日,新氧科技公布最新数据,2021年,公司实现总收入169亿元,同比增长30.7%,2021年新氧移动端平均月活跃用户850万,同比增长18.7%。

在整体业务稳步增长的同时,新氧还持续深入医美产业链布局,通过上游品牌的收购、深入合作等方式,利用互联网+物联网技术应用搭建线上线下相结合的业务模式,推进医美消费的正品生态布局。

2021年6月,新氧公益携三甲医院专家团深入革命老区红安义诊,并在此后将义诊拓展至湖北宜昌。2021

年10月,新氧公益联合上海多家三甲医院的整形外科医生为黔西南体表缺陷患者开展线上义诊,让当地患者足不出户就可以享受到上海优质的医疗资源。

新氧集团董事长兼CEO金星表示:“在2021年,我们致力于加强与消费者之间的信任,满足不同层级消费者的医美需求,帮助消费者做出有效的决策。2022年,我们将不断提升本地化医美服务能力,并构建医美供应链生态系统,涵盖从医美查询到消费全链条,推进正品生态布局。”

志愿者成配药“闪送员” 护好市民生命线

近日,沪上一些社区尚在持续的封控管理中。面对一些居家患者的用药需求,一群年轻的志愿者通过爱心接力,为这些患者送去了一场“及时雨”。了解到社区居民的用药需求后,来自上海仁爱医院的5名志愿者,爱心接力主动到长桥街道担当起了社区配药“闪送员”。

“社区居委先了解居民需求,组织社区内的志愿者通过微信群发出通知,并登记好配药需求。而我们担当配药‘闪送员’,前往医院挂号,帮忙代配药。”刘木森是配药志愿队队长,他表示,由于是替居家老人开药,配药志愿者每个人都十分细心负责,会拉一下以往的开药清单作对比,如果有疑问也会和老人再次确认。然后,配药“闪送员”马不停蹄地从医院赶回社区,尽快将配好的药品传递给社区内的志愿者,及时交到居民手中。 兰青

千年观前街 一个采芝斋

苏州热线电话: 0512-67276198 地址: 苏州市观前街91号

全国热线电话: 0512-67274512 网址: caizhigao.tmall.com

足不出户可看病 沪上医疗专家将“云助诊”

近日,不少患者不便前往医院就诊,慢病患者复诊就医困扰凸显。民建上海市委向全市各级民建组织和广大会员发出倡议,要求坚决落实疫情防控工作要求,在特殊时期以实际行动服务大众、助力疫情防控。

4月2日9点12点,上海民建扶帮公益基金会、民建上海交通大学医学院委员会、民建上海市委医工委委员会将联合发起“扶帮康达万里,民建守‘沪’健康——沪上医疗专家‘云助诊’公益活动”。

义诊期间,公益助诊科室将进行专科线上咨询,上海医疗界各主要专科顶级专家将在线坐诊,为市民提供线上咨询,缓解居家封闭期间的健康担忧。

义诊涉及血液科、呼吸科、消化科、感染科、儿科、老年科、心内科、眼科、神经外科、整复外科、乳腺外科、血管外科、胸外科、泌尿外科、普外科、口腔科、中医科、骨科、影像诊断科等相关科室。

有需求的市民朋友可搜索公众号,“上海民建”或“翼链医疗科技”,后台回复“义诊”报名参加。记者 梅一鸣

Healthy 健康上海 Shanghai

本版由上海市爱国卫生运动委员会办公室协办